

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَصَاكَ يَعْطَلُكَ رَبُّكَ مَقَامًا كَمُحَمَّدٍ
 رَبِّكَ اَفْضَلَ بَدَا لَكَ يَوْمَ تَمُوتُ نَسِيكَ
 جبریل مجتہد
 روزنامہ
 فی پرچم ایک آذربائی کالیہ
 ایس پی سی
 ریلوے

الفضل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محرم حجازہ، ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ریلوے

ریلوے ہسپتال دہلی کے مجھ

حضور کو کل بھی اعصابی تکلیف تھی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے تھکے کال و عاقل عطا فرمائے آمین

جلد ۵۲، ۲ شہادت حضرت ۱۳، ۶ اپریل ۱۹۶۱ء نمبر ۵۸

صدایوب کی طرف سے اسلامی ملکوں کی دولت مشترکہ قائم کرنی کی حمایت

حکومت پاکستان کشمیری عوام کے مطک البہ استصواب کی مکمل حامی ہے۔

لائسٹ پورہ، ۵ اپریل۔ صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان نے کل بتایا کہ پاکستان اس بات کے حق میں ہے کہ دنیا کے اسلامی ممالک اپنے مفادات کی حفاظت کے لئے ایک دولت مشترکہ قائم کریں۔ صدر ایوب جو ایٹم بوزہ دورہ پر لائسٹ پورہ آئے ہوئے تھے۔ مقامی ڈسٹرکٹ کونسل ہال میں سوال و جواب کا ایک سٹنک میں تقریر کر رہے تھے۔ اس سٹنک میں بنیادی جمہوریوں کے اراکین کے علاوہ بار ایسی ایس کے اراکان صنعت کار اور تاجر بھی شریک تھے۔

صدر پاکستان نے اسلامی ملکوں کی دولت مشترکہ کے قیام کی تجویز کے متعلق ایک سوال پر کہا کہ موجودہ حکومت پاکستان اس تجویز کے حق میں ہے۔ اور ہماری کوشش یہ ہے کہ اسلامی ممالک کے درمیان زیادہ سے زیادہ رابطہ کا کوئی بندوبست ہو۔ ہم نے ایک نقطہ نگاہ سے بنیادی یکتہ شریک کی سعی ہماری پیشہ رہنے ہے کہ اسلامی ممالک کے تحفظ کے لئے اس قسم کے دفاعی منصوبے سے کچھ انتظام ہو سکتا ہے۔ ہم نے اس سلسلے میں امریکی اور برطانیہ کا تعاون امانت مندوں کی تھا کہ یہ بڑی طاقتیں اسلامی ممالک کے مشترکہ دفاع میں مناسب امداد کرسکتی ہیں۔ آپ نے کہا ہمارے اس دفاعی معاہدہ کے باعث ایران، پاکستان اور ترکی کے درمیان بار بار اتصالات قائم ہو چکے ہیں۔ آج کل ان تینوں ممالک میں باہمی اعتماد کی تھک پائی جاتی ہے۔ ہم ایک دوسرے سے مکمل کر باہمی کرسکتے ہیں۔ اگر ہمیں اس سے کوئی ناک طفلی کرے۔ تو دوسرے اسے روکتے ہیں اور اس طرح ایک دوسرے سے کوئی راز نہیں رکھتے۔ آپ نے کہا بائیسید تمام مسلمان ممالک کے عوام چاہتے ہیں۔ کہ اسلامی ممالک کے درمیان زیادہ سے زیادہ رابطہ ہو جائے۔ یہ کہہ سکتے ہیں مسلمان ممالک کے حکمران یہ نہیں چاہتے۔

سابق امام مسجد لندن کرم اللہ وجہہ

جبریت ریلوے واپس پہنچ گئے

ریلوے ڈپلومیٹک سٹیشن پر پورچوں پر بیٹھے

ریلوے ہسپتال، سابق امام مسجد لندن کرم اللہ وجہہ مولود احمد خاں انگلستان میں سات سال سے آئے ۶ صبر تک زلیفقہ پہنچنے اور کونسل کے بعد کلیم پنجاب ایگریکولچر سے جبریت ریلوے واپس پہنچ گئے۔ آپ بعض اعلیٰ کلمہ الاسلام مولانا ۵۳ ڈاکٹر انگلستان روانہ ہوئے تھے۔ کلیم ان کے ریلوے واپس پہنچنے پر ریل ریلوے نے بہت کثیر تعداد میں ریلوے سٹیشن پر جمع ہو کر آپ کو کہانیات پر خاص طریق پر خوش آمدید کہا۔ اجاب نے آپ کو پھولوں کے ہار پہنائے اور سب نے باری باری صحابہ صحابہ کا ہاتھ دیا۔ لائل پور ریلوے سٹیشن پر بھی محکمہ راجسٹری صاحب قائم مقام تالی کی سرکردگی میں جلسہ خیر خواہی لائل پور کے اراکین نے آپ کا بڑا تیار خیر خواہ کیا۔ خیر خواہ نے آپ کو بخت پھولوں کے ہار پہنائے۔ نیز مجلس کی طرف سے آپ کی خدمت میں سرسبز چائے اور ناشتہ پیش کیا گیا۔ اجاب دعا کی کہ ایشیا کے مرکز سلوین میں آپ کا وہیں آنا مبارک کرے۔ اور آپ کو کسب سے بڑھ کر خدمت اسلام کی توفیق سے نوازے آمین

اسلام بیرونی ممالک سے چینی درآمد کرنے کے انتظامات کے لئے

وزیر زراعت لیفٹنٹ جنرل کے ایویشن کے کامیاب

لاہور، ۵ اپریل، وزیر زراعت لیفٹنٹ جنرل کے ایویشن کے کل یہاں بتایا کہ سال رواں کے دوران چینی بھوں سے چینی درآمد کرنے کا منصوبہ... تیار کیا جا رہا ہے۔

بندوبست ہوائی جہاز راولپنڈی روانہ سے قبل وزیر زراعت نے والٹن کے ہوائی اڈہ پر ایک خیر خواہ ایجنسی کے نمائندے سے بات چیت کرتے ہوئے کہا، ہر سے چینی درآمد کرنے کی ضرورت اس لئے محسوس کی جا رہی ہے کہ گزشتہ سال گنے کی فصل اچھی نہیں ہوئی تھی۔ آئیے مزید کہا جیتی درآمد کرنے کو قبل المدت اقدام کی حیثیت حاصل ہے۔ اس کے علاوہ حکومت نائیس چینی کی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں جن طویل المدت اقدامات بھی کر رہی ہے۔ وزیر خزانہ مشر محمد شیب نے جو وزیر خزانہ کی سمیت میں راولپنڈی جا رہے تھے کہا حکومت گنے کی فصل کو بہتر بنانے اور چینی کے کارخانوں کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے باہر سے گنے کا بیج درآمد کرنے کے سوال پر بھی غور کر رہی ہے۔ انہوں نے کہا ناک میں جو

درخواست دینا

محکمہ میں محو ایویشن صاحب ہینڈ اسکرپٹ لائل پور سکول ریلوے گزشتہ دن باہر روز سے بار بار پیشی بہت جا رہی ہیں۔ اجاب جماعت آپ کی خدمت سے کال و عاقل کے لئے دعا کریں۔

روزنامہ الفضل ریلوے

سورج ۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء

رمضان میں کسوف کا نشان

ماہنامہ ثقافت ادارہ ثقافت الاسلام لاہور کی طرف سے شائع ہوتا ہے۔ یہ ادارہ حکومت کی امداد سے قائم ہے۔ ادارہ اس لحاظ سے اس کو فرزند دارانہ بادل سے بلند ہونا چاہیے۔ عام طور پر ایسا ہی ہے۔ لیکن ہمیں انیسویں سے کئی پڑا ہے کہ ادارہ کے بعض ارکان اس کا ساتھ خالی نہیں رکھتے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ادارہ کے ایک معزز رکن جو عالم فاضل کہلاتے ہیں اکثر پھر پھر ڈاکو بھی کبھی رنجی جماعت احمدیہ کے متعلق غلط فہمی کرتے ہیں جو ادارہ کے درخوردان صاحب کے دفتر کے تحت منافی ہے۔ یہ صاحب رکن ادارہ جناب مولانا محمد صفحہ صاحب پھولاری ہیں۔

اگر مولانا کوئی علمی بحث قرآن و سنت کی روشنی میں احمدیت کے متعلق کریں تو اس پر یہی قطعاً غرض نہیں ہوگا مگر انیسویں اس بات کا ہے کہ لغو باز مخالفین کی طرح آپ اکثر بے جا طور پر غیر متعلق بات کہہ جاتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ آپ عملاً اپنی کرسی پر چاہتے ہیں اس کی تازہ مثال یہ ہے کہ آپ کا ایک مضمون 'کشف دلائل احمدیت' کے موضوع پر ثقافت کی ایک قریبی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ جہاں تک موضوع کا تعلق ہے یہاں ہمیں اس کے متعلق کچھ نہیں کہنا بہرحال یہ ایک علمی بحث ہے اور مولانا کا کہنا ہے کہ وہ اس موضوع کے متعلق اپنے خیالات کی اشاعت کریں لیکن انھیں یہ حق نہیں ہے کہ کسی جماعت کے پیشوا پر بلاوجہ طعن و تخریب کریں اور اس طرح کسی جماعت کی تخریب کریں۔

تفصیل اس اجمال کی یہ ہے کہ مولانا نے اپنے اس مضمون میں رمضان میں کسوف و خسوف کے واقعہ کو حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام قادیانی کی طرف اشارہ کر کے اس کو آپ کی کرامت کے ضمن میں لاکر بے جا ریکارڈس پاس کئے ہیں اگر آپ علمی رنگ میں اعتراض کرنے اور اپنا خیال اس کے بارے میں ظاہر کرنے تو اس جماعت کے شکایت کا موقع نہیں تھا۔ انیسویں تو اس امر کا ہے کہ آپ نے ماہ رمضان میں کسوف و خسوف کے واقعہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کرامت ظاہر کر کے پیش کیا ہے۔ حالانکہ آپ جیسے عالم فاضل کو معلوم ہونا چاہیے تھا کہ یہ کسوف و خسوف علیہ السلام کی کرامت نہیں ہے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے جو آپ نے الامام احمدیہ کے قہور کے متعلق بطور نشان کے بیان فرمایا ہے ذیل میں ہم سکینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصدیق منیف حقیقت الہی سے متعلقہ

حد درج کرتے ہیں تاکہ نافرین کو مولانا محمد صفحہ صاحب پھولاری کی بے جا سبابت کی حقیقت معلوم ہو جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

نشان صحیح دار تظنی میں یہ ایک حدیث ہے کہ امام محمد باقر فرماتے ہیں۔ ان لہدہ بینا ایسین لہو تکون امتد خلق السموات و الارض تکسف القمر لاول لیلۃ من رمضان و تکسف الشمس فی النصف منہ ترجمہ یعنی ہمارے مہری کے لئے وہ نشان ہیں اور جب سے کہ زمین و آسمان خدا نے پیدا کیا یہ دو نشان کبھی اور مہر اور رسول کے وقت میں ظاہر نہیں ہوئے ان میں سے ایک یہ ہے کہ مہری مہرود کے زمانہ میں رمضان کے مہینہ میں چاند کا گہن اس کی لول رات میں ہوگا یعنی تریوں تاریخ میں اور سورج کا گہن اس کے دنوں میں سے پہلے کے دنوں میں ہوگا یعنی اسی رمضان کے مہینہ کی اٹھائیسویں تاریخ کو اور ایسا واقعہ دنیائے دنیا سے کسی رسول یا نبی کے وقت میں کبھی ظہور نہیں آیا صرف مہری مہرود کے وقت اس کا ہونا مقرر ہے۔ اب تمام انگریزی ادوار و اخبار اور جملہ ماہرین ہیئت اس بات کے گواہ ہیں کہ مہری مہرود میں ہی جس کو عصر قریباً بارہ سال کا گزریا ہے اسی صفت کا چاند اور سورج کا گہن رمضان کے مہینہ میں وقوع ہوا ہے اور حدیث میں بیان کیا گیا ہے کہ مہری مہرود قریباً رمضان میں واقع ہو چکا ہے اول اس ملک میں دوسرے امریکہ میں اور دونوں مرتبہ آخر تاریخوں میں ہوا ہے۔ نبی کی طرف حدیث اشارہ کرتی ہے اور چونکہ اس گہن کے وقت میں مہری مہرود ہونے کا مدعی کوئی زمین پر بجز میرے نہیں تھا اور نہ کسی نے میری طرح اس گہن کو اپنی جہدیت کا نشان قرار دیا۔ حدیث اشارہ اور دیکھ لے اور اور فارسی اور عربی میں دنیا میں شائع کئے اس لئے نشان آسمانی میرے لئے متعین ہوا اور میری اس پر برواہی ہے کہ بارہ برس پہلے اس نشان کے ظہور سے خدا تعالیٰ نے اس نشان کے بارے میں مجھے خبر دی تھی کہ ایسا نشان ظہور میں آئے گا اور وہ خبر ابین احمدیہ میں صریح ہو کر جس اس کے جو یہ نشان ظاہر ہوا اور اول آدمیوں میں مشہور ہو چکی تھی

(حقیقت الہی صفحہ ۱۹۶/۱۹۷)

اس سے واضح ہے کہ سکینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کو بطور اپنی کرامت کے نہیں بلکہ بطور مہری مہرود علیہ السلام کے ایک نشان کے پیش کیا ہے۔ جو نشان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک پیش گوئی میں بیان فرمایا ہے باقی رہی یہ بحث کہ یہ حدیث کیسے قریباً اس کے ذکر کی عزت میں تھی تاہم اس کے متعلق بھی ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حسب ذیل فرماتے فرماتے ہیں:-

"میرا اعتراض پیش کیا جاتا ہے کہ یہ حدیث روضہ متعلیٰ نہیں ہے صرف امام محمد باقر علیہ السلام نے اس کو قول ہے اس کا جواب یہ ہے انگریزی بیت کا یہی طریق تھا کہ وہ بوجہ اپنی روحا بہت ذاتی کے سلسلہ حدیث کو نام نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک پہنچانا مہرود نہیں سمجھتے تھے ان کی یہ عادت تھی کہ عادت متعارف ہے چنانچہ حدیث میں صراحتاً اسی قسم کی حدیثیں موجود ہیں اور خود امام دار تظنی نے اس کو حدیث کے سلسلہ میں لکھا ہے۔ ماسوا اس کے یہ حدیث ایک نبی امر پر مشتمل ہے جو تیرہ سو برس کے بعد ظہور میں آگیا جس کا خلاصہ یہ ہے کہ جس وقت مہری مہرود ظاہر ہوگا اس کے زمانہ میں رمضان کے مہینہ میں چاند کا گہن ظہور میں آئے گا اور اسی مہینہ میں سورج کا گہن اٹھائیسویں دن ہوگا اور ایسا واقعہ کسی مدعی کے زمانہ میں بجز مہری مہرود کے زمانہ کے پیش نہیں آئے گا اور ظاہر ہے کہ ایسی کھلی کھلی حقیقت کی بات بتلانا بجز نبی کے اندک کسی کا کام نہیں ہے اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے۔ لا یظنر علیہ

غیبہ احداً الا من اراد تعالیٰ من رسول۔ یعنی خدا اپنے نیک پر مہرود کے رسولوں کے کسی کو مطلع نہیں فرماتا پس جبکہ یہ پیش گوئی اپنے معجزوں کے بارے میں کامل طور پر پوری ہو چکی تو اب یہ کہے جاتے ہیں کہ حدیث ضعیف ہے یا امام محمد باقر کا قول ہے بات یہ ہے کہ یہ لوگ ہرگز نہیں چاہتے کہ کوئی جھٹکونی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پوری ہو یا کوئی قرآن شریف کی پیشگوئی پوری ہو دنیا ختم ہونے تک پہنچ گئی مگر بقول ان کے اب تک امر کی زمانہ کے متعلق کوئی جھٹکونی پوری نہیں ہوئی اور اس حدیث سے بڑھ کر اور کوئی حدیث صحیح ہوگی جس کے سر پر حدیث کی تصدیق کا بھی احسان نہیں بلکہ اس نے اپنی صحت کو آپ ظاہر کر کے دکھلایا کہ وہ صحت کے اعلیٰ درجہ پر ہے۔"

(حقیقت الہی صفحہ ۱۹۶/۱۹۷)

آخر میں ہم پھر مولانا محمد صفحہ صاحب پھولاری کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ آپ ایک عالم فاضل آدمی ہیں اور ایک ایسے ادارہ سے تعلق رکھتے ہیں جس کو فرزند دارانہ تنازعات سے بالاتر ہونا چاہیے۔ آپ کو ذرا نہیں ہے کہ آپ ایسی کبھی بتی کر کے جو صرف لغو مازوں کو ہی تریا دیتی ہیں اپنے آپ کو اور اپنے ادارہ کو بدنام کریں۔ ہم امید ہے کہ جاری اس گزارش کے بعد مولانا صوموت زیادہ احتیاط طریقے سے اور علمی شکایت کا موقع نہیں دیں گے

متفرقات

انھیں کھاتے گو منزل کا غنم بھی ابھی اٹھا نہیں پہلا قدم بھی تری تبلیغ کو نکلیں گے کیا وہ جنہیں ہے آرزوئے تختِ جہم بھی ہر لبندی پہ بس سے ہیں وہ اپنی پستی میں دھنس رہے ہیں وہ چھوڑ کر دامن حقیقت کو استعاروں میں پھنس رہے ہیں وہ

دربوہ میں آگے محفل روہانیاں تو دیکھ جوش بہار باغِ مسیح زماں تو دیکھ آنکھوں کا نور بھی ہے تو دل کا سرور بھی نورِ سحر میں غرق سرور ازاں تو دیکھ

فیصلہ کرالیں۔

(۲) حقائی جماعتوں کے کا دن اپنی اپنی جگہ اس بات کا تفصیلی جائزہ لیں کہ کیا ان کے حلقہ میں کوئی آمدنی ایسا تو نہیں ہے جو حسب ہدایت سلسلہ باقی عہدہ چندہ اور دیگر کاموں یعنی اگر وہ معمولی ہے تو اپنی وصیت کے مطابق چندہ نہ دے رہا ہو اور اگر غیر معمولی ہے تو مفروضہ ریٹ کے مطابق چندہ عام ادا کر رہا ہو اور اگر جماعت میں کوئی نام چندہ پر زیادہ چندہ تو دینا ہو۔ مگر مفروضہ شرح کے مطابق نہ دیتا ہو۔ تو اسے ہر رنگ میں اور ہر کوشش کے ساتھ پورا چندہ یا پورا حصہ وصیت ادا کرنے پر آمادہ کیا جائے اور اس کوشش کو یہاں تک کامیاب بنایا جائے کہ جماعت میں کوئی فرق نہ پڑے نہ سب سے اجڑی ہو کہ چندہ میں نام چندہ ہونا ایسا ہے کہ کوئی کسی کا ادا نہ دھرا داتا بن جائے۔

۱) تجدید ہمیشہ اور زمیندار صاحب اور رضا علی اور دیگر پیشہ ورانہ کے چندوں کی خاص نگرانی کی جائے۔ کہ وہ اپنی آمد کے مطابق صحیح صحیح چندہ ادا کرتے ہیں یا نہیں۔ چندہ کے معاملہ میں زیادہ تر خرابی اسی حصہ میں واقع ہوتی ہے یعنی کہ وہ دیا جانے والا کوئی امر تانے سے گریز کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو سمجھایا جائے کہ آپ لوگ بیعت کرتے ہوئے اقرار کر چکے ہیں کہ میں آپ کو دنیا پر مقدم کر دوں گا۔ اس لئے آپ کا یہ سودا خرا کے ساتھ ہے اور خدا کے ساتھ سودا کر کے دھوکا کرنے والا بالآخر سبھی کامیاب اور بامراد نہیں ہوتا۔

۲) جو نئے دوست جماعت میں داخل ہوتے ہیں۔ انہیں شروع سے ہی چندوں کا عادی بنایا جائے۔ یہ پالیسی درست نہیں ہے کہ نئے لوگوں کے ساتھ چندوں کے معاملہ میں نرمی کرنی چاہیے۔ جو لوگ ایک دفعہ رعایت کے عادی ہو جائیں وہ پھر الامتداد اللہ ہمیشہ رعایت کے ہی طالب رہتے ہیں۔ پس نئے دوستوں کو شروع میں ہی چندوں کا فلسفہ سمجھا کر اور حسب رنگ میں تحریک کر کے چندوں کا عادی بنانا چاہیے۔

۳) اسی عورتوں کے بھی باقاعدہ چندہ عمل کیا جائے یہ خیال درست نہیں ہے کہ چونکہ عورتوں کی آمدنی خاندانوں کی طرف سے آتی ہے اور ادا نہ اپنی آمدنی پر چندہ پیسے ہی دے میتے ہیں۔ اس لئے عورتوں پر چندہ واجب نہیں۔ خدا کے سامنے ہر شخص اپنے اعمال کا جہاد کا حساب دیتا ہے اور ہر شخص کو اپنی اپنی قی

میں جانا ہے۔ پس ہر شخص خواہ وہ مرد ہو یا عورت جو قدرت میں جن بذات خود چندہ لینا چاہیے۔ جہاں عورتوں کو ان کے خاندانوں کی طرف سے حسب خرچ ملتا ہے۔ وہاں وہ اس حسب خرچ میں سے چندہ دے دیا جائے کہ وہ ذاتی وصیت کی عورت میں چندہ وصیت دیتی ہیں اور جن عورتوں کو کوئی وصیت حسب خرچ نہیں ملتا وہ اپنے ذاتی خرچ کا اندازہ کر کے چندہ دے دیا کریں بلکہ حل یہ ہے کہ ترمیمی نقطہ نگاہ سے عورتوں میں خدمت دین کا براہ راست چندہ پیدا کر۔ دین کی نسبت بھی زیادہ فردوسی ہے۔ کیونکہ ان کی گولڈن میں قوم کے فوائد ملتے ہیں۔ اگر وہ دیندار اور خادم دین بھلی کی گولڈن ان کی اطلاع پر بھی ان کی بھلی کا اثر پرکھا جائے گا۔ میں اولاد پر مال کا اثر باپ کی نسبت یقیناً زیادہ ہوتا ہے۔

(۶) چھٹا اور سب سے زیادہ پختہ ذریعہ چندوں کی ترقی کا جماعت کی تربیت ہے اب جماعت پر وہ نمان ہے کہ جب براہ راست بیعت کرنے والے احمدیوں کے مقابل پر نسلی احمدیوں کی تعداد بڑھ رہی ہے اور انہیں ہے کہ نسلی بیعت میں باجموعہ وہ طاقت نہیں رہتی جو ایسی بیعت میں ہوتی ہے۔ جو خود خرچ سمجھ کر علی وجہ اہمیت کی جائے۔ براہ راست بیعت ایسے وقت کا حکم دکھتی ہے۔ جو پیوند کے ذریعہ تیار ہوتا ہے۔ یعنی نسلی احمدی ترقی و خدمت کے حکم میں ہے۔ اور ہر شخص جہاں جہاں سے جس طرح ہونے کے ذریعہ تیار کیا جاتا ہے وہاں وہاں وہ خدمت کی صفات کا دست پاتا ہے۔ اس طرح ترقی سے تیار کیا جاتا ہے۔ اگر نہیں پاتا۔ الامتداد اللہ۔ پس جب تک ہم اپنے بچوں اور اپنے نوجوانوں میں جو نئی قوم کے دلانگ پیدا نہیں کرینگے اور ان کے دل میں ایمان کی براہ راست چنگاری روشن نہیں ہوگی یہ حقہ الامتداد اللہ ہمیشہ جماعت کی کمزوری کا جواب رہے گا۔ اس لئے جہاں اور سکیموں کی طرف توجہ دی جائے وہاں نفاذ اصلاح و دور رس اور مرتبانہ و تقاضہ جسکے خاندان سے جماعت کی تربیت اور خصوصاً نسلی ترقی کی تربیت کی طرف بھی خاص توجہ ہونی چاہیے انفرادی اور اجتماعی تربیت ترقی کا سب سے بڑا ستون ہے بلکہ اگر اسے قوی زندگی میں رکھنا ہی پڑے تو تعمیر کیا جائے تو یہاں نہیں ہوگا۔ اور تربیت کی ترقی کے نتیجے میں لازماً چندہ میں بھی ترقی ہوگی۔ کیونکہ تربیت ہی وہ چیز ہے جس سے قوی نوجوانوں کا احساس اور قربانی کا جذبہ پیدا ہوتا ہے۔

ماخذ نائے ہم سب کا خط نامہ پورہ پورہ ہمارے لوگوں میں دین کی غیر معمولی محبت اور جوش پیدا کرے اور ترمیمی منقول میں خادم دین بنائے۔ انہیں یاد رکھو! انہیں۔ و آخر جو عوامانہ اللہ تعالیٰ

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشائخ اور مختصر تذکرہ سب کٹی بیت المال کی رپورٹ پر غور، امینزائے صدر انجمن احمدیہ کی منظوری

جماعت احمدیہ پاکستان کی بیالیسویں مجلس مشائخ کے دورے کے دوران یعنی مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۲۵ء کو سربراہ کا اجلاس ساڑھے تین بجے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، مظل العالی کے تشریف لائے رہا پ کی صدارت میں شروع ہوا جب آپ تشریف لائے تو جو بیالیسویں اور پورے نے کھڑے ہو کر آپ کا استقبال کیا۔ کسی صدمت پر تشریف فرما ہونے کے بعد آپ نے محترم جناب شیخ رشید احمد صاحب، راج مخزن پاکستان ہائی کورٹ لاہور کو سب کٹی پر تشریف لاکر کاروائی کو جاری کرنے میں مدد لینے کی ہدایت فرمائی۔ بعد ازاں آپ نے اجتماعی طور پر اللہ تعالیٰ ہمیں زیر غور امور میں ایسے مشورے پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے جو اسلام و احمدیت اور سلسلہ احمدیہ کے لئے مفید اور باریکرت ہوں۔

سب کٹی بیت المال کی رپورٹ

دعا سے فارغ ہونے کے بعد آپ نے سب کٹی بیت المال کے صدر مخزن جناب صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ نے انہیں (صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو سب کٹی کی رپورٹ پیش کرنے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ مخزن صاحب نے موصوفہ سب کٹی بیت المال کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اس میں سب کٹی کے مفروضہ کاروائی کی تفصیل ۱۹۲۱-۲۲ کے متعلق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہدایت سال ۱۹۲۱-۲۲ کے متعلق اپنی سفارشات پیش کرنا تھیں۔

انجمن کے تجویزات

انجمن کے تجویزات میں کہا گیا تھا کہ رسد الاوصیت میں وصیت کرنے کے لئے معمولی کا باغیچہ نازوری قرار دیا جائے لیکن بلوغت کی عمر و تین نہیں ہے۔ اس لئے صدر انجمن احمدیہ تجویز پیش کر کے کہ وصیت کرنے کے لئے بلوغت کی عمر وہ مقصور ہوگی جو متعلق ملک کے راج الوقت قانون میں بلوغت کے لئے مقرر ہوگا۔ سب کٹی نے صدر انجمن احمدیہ کی اس تجویز سے اتفاق کیا۔ مشاورت میں سب کٹی بیت المال کی سفارشات پر غور کے دوران سب سے پہلے یہی تجویز زیر غور آئی۔ اس پر بحث میں مخزن جناب، شیخ بشیر احمد صاحب، محکم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب، محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب، محکم مرزا عبدالحی صاحب ایڈووکیٹ

سردگودھا، محکم جوہدی غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ پاکستان، محکم شیخ محمد حنیف صاحب کوسٹ، اور محکم شیخ رحمت اللہ صاحب کراچی نے حصہ لیا۔ ان میں سے اکثر مسلمان نے اس خیال کا اظہار کیا کہ وصیت کرنے کے لئے قانون کی مفروضہ عمر کی تیس نہیں ہونی چاہیے۔ البتہ جو بچے کس شعور کو پہنچنے کے بعد اپنے حقوق سے حصول ثواب کی نیت سے وصیت کریں ان سے قانون کی مفروضہ عمر بلوغت کو پہنچنے کے بعد وصیت کی تیکید کر لی جائے۔ بعض مسلمانوں نے وصیت پر عمل درآمد سے متعلق بعض اشکال کی طرف توجہ دلائی۔ تاہم مسلمانوں کے مشورے سننے کے بعد حضرت میاں صاحب مظل العالی نے ارشاد فرمایا ہمیں پتہ ہے کہ صدر انجمن احمدیہ ایک کمیٹی بنائے اس میں بعض قانون دان بھی شامل ہوں۔ سب کٹی اس معاملہ کے حل دہلوں پر غور کر کے رپورٹ کرے اور یہ معاملہ اگلے سال پھر مشائخ دہرہ میں پیش کیا جائے۔ نیز فرمایا کہ صدر انجمن احمدیہ ایک یا دو ماہ کے اندر اندر یہ کمیٹی مقرر کر دے۔ اس کے بعد آپ نے جو بیالیسویں مجلس مشائخ نے اس سے پورا پورا اتفاق کیا کہ آپ کے ارشاد کے بموجب یہ معاملہ صدر انجمن احمدیہ کی مقرر کردہ کمیٹی کے سپرد کر دیا جائے اور پھر اگلے سال دوبارہ پیش ہو

تجویز نمبر ۱

اس کے بعد انجمن نے اس کے تجویز نمبر زیر غور آئی۔ یہ تجویز حسب ذیل الفاظ میں پیش کی گئی تھی:

موصوفہ اجاب سے جو حلفی بیان سالانہ آمد کے متعلق حاصل کیا جاتا ہے اس کے الفاظ بہت سخت ہیں ان پر سوئی صدی اتنا ہر معمولی کے لئے نقصان پہنچا سکتا ہے۔ اس کی بجائے ایسا سودہ تجویز کیا جائے جو برقرار صالح ہو اور نرم الفاظ میں ہو۔

اسی تجویز کے بارے میں سب کٹی نے سفارش کی تھی کہ محکم مرزا عبدالحی صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ

سرفروشا، مکرم شیخ محمد، محمد صاحب مظہر، بیورو کیمٹ
 امیر جماعت، محمد عبدالکبیر، مکرم مولوی جلال الدین
 صاحب شمس اور مکرم مولوی ابوالفضل صاحب
 پر مشتمل ایک کمیٹی بنا دی جائے جو اس معاملہ
 پر فوراً کے رپورٹ کرے۔ نیز مکرم مولوی جلال
 صاحب اس کمیٹی کے صدر اور مکرم مولوی
 جلال الدین صاحب شمس اس کے سیکریٹری ہوں۔
 چلو نائندگان نے سب کمیٹی کی اس سفارشات سے
 اتفاق کیا اور مستفاد طور پر اسے منظور کرنے
 جانے کے حق میں اپنی رائے کا اظہار کیا۔

تجویز نمبر ۱۸۔ بجٹ صدر انجمن احمدیہ
 ایکٹس کے تجویز نمبر ۸ صدر انجمن احمدیہ
 کے بجٹ بابت سال ۱۹۷۱-۱۹۷۲ پیشمل حق۔
 صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے تاخر صاحبیت مال
 نے ۲۲، ۲۲، ۲۲ روپے کی آمد اور اتنی ہی رقم
 کے مصارف کا بجٹ پیش کیا تھا۔ سب کمیٹی نے
 بعض حالات میں ترامیم کے بعد ۲۲، ۲۲، ۲۲ روپے
 کا بجٹ منظور کرنے کی سفارش کی سب کمیٹی کی
 پیش کردہ ترامیم حسب ذیل تھیں:-

- (۱) مولوی محمد الدین صاحب اور مولوی محمد حسین
 صاحب مریان کے لئے علی الترتیب ملنے ۱۲۵۰/-
 روپے اور ۸۲۶/- روپے کی منظوری اصلاح
 اور شاد میں ایذا کی حالت سے اور اتنی رقم
 مقرر ہو جائے۔ دینی نذر جات سے کم
 کر دی جائے۔
- (۲) گلگڑ خان میں مہمانوں کے کوارٹروں کی
 مرمت کے لئے بد مرمت عمارات میں زبرد
 نفاست جائداد مبلغ ۵۰۰۰/- روپے کی ایذا
 کی جائے اور اتنی ہی رقم مقرر ہو جائے اور
 میں پڑھادی جائے۔
- (۳) چند عام کی آمد میں مبلغ ۵۰ ہزار روپے
 کی ایذا کی گئی جائے۔

- (۴) نظارت اصلاح اور شاد کی سائیکل
 بیزان میں مبلغ ۵۰ روپے کا فرق ہے جو
 ۲۹۰۵/- کی بجائے ۲۸۵۵/- روپے
 ہونی چاہئے۔ اس غلطی کی اصلاح کے تجویز
 مقرر ہو جائے۔ دینی نذر جات میں مبلغ
 ۵۰۰ روپے کی ایذا کی ہو جائے گی۔

سب کمیٹی کی پیش کردہ مندرجہ بالا ترامیم
 کی روشنی میں جب بجٹ صدر انجمن احمدیہ مجلس
 مشاورت میں زیر غور آیا تو سب سے پہلے
 بجٹ پر عمومی بحث کا آغاز ہوا۔ اس بحث میں
 مکرم جناب مرزا عبدالغنی صاحب ایڈووکیٹ کو گوجران
 مکرم چوہدری اور جس صاحب ایڈووکیٹ کی پیش کردہ
 مکرم غلام رسول صاحب بتوکی، مکرم منیر الحق
 صاحب خانپور، مکرم شیخ محمد حنیف صاحب
 کوٹھ، مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب

وقتیں ہجرت ہوئے، مکرم شیخ رحمت احمد صاحب
 کوچی، مکرم رحیم بخش صاحب راولپنڈی،
 مکرم نعیم الحق صاحب کوٹھ، مکرم صید میر
 داؤد احمد صاحب، مکرم میاں عبدالحق صاحب
 راسر ناظریت، امال، مکرم مولوی جلال الدین
 صاحب شمس، مکرم صاحبزادہ ڈاکٹر مظہر صاحب
 صاحب اور مکرم جناب شیخ بشار احمد صاحب نے
 حصہ لیا۔ یہ بحث صدر انجمن احمدیہ کی مالی و تنظیمی
 ترقی و اصلاحی اور تعلیمی و دینی امور پر مرکوز
 اور ان کے مختلف پہلوؤں پر جاری تھی۔ بحث
 میں حصہ لینے والے نائندگان کرام نے کام کو
 زیادہ خوش مسلوب سے چلانے اور ہر لحاظ سے
 اسے زیادہ موثر بنانے کے سلسلہ میں بہت
 سی مفید تجاویز پیش کیں۔ زیادہ تر تربیت کے
 نظام کو وسیع بنانے اور موثر طور پر روکنے کا ار
 لاسے، اور مہمان خانے کی حالت کو سدھارنے
 اور اس کے موجودہ انتظام کو بہتر بنانے
 اور دوا الافاضل کی ضروریات کو پورا کرنے پر
 زور دیا گیا۔ حضرت میاں صاحب مظہر الاعلیٰ
 نے ارشاد فرمایا کہ صدر انجمن احمدیہ
 ان تینوں امور پر خاص طور پر توجہ مبذول کرے
 اور انتظامات کو اور زیادہ بہتر بنانے کے
 سلسلہ میں موثر اقدامات عمل میں لائے۔
 چنانچہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظہر الاعلیٰ
 کی تحریک پر نائندگان مشاورت نے یہ
 تجویز بلا تفریق منظور کی کہ صدر انجمن
 کی تربیت کے انتظام کو بہتر اور وسیع تر
 اور مضبوط بنانے کے لئے بیڑ مہمان خانہ
 حضرت شیخ مولانا علی اعجازی اسلام کے انتظام
 میں زیادہ دلکشی اور توجہ پیدا کرے اور
 اس میں دینی درس و تدریس کا انتظام کرنے
 کے لئے جلد قیام مناسب ہو سکے۔

نیز دفتر انتشار میں مناسب لائبریری
 کے قیام اور ایک پورے وقت کے لوگ لکھنے بھی
 کوشش فرمائے۔

بجٹ پر عمومی بحث کے اختتام پر مجموعی
 بجٹ مشاورت کے سامنے پیش کیا گیا۔ جملہ
 نائندگان کا سب کمیٹی بیت المال کی سفارشات
 سے کافی اتفاق کرنے سے جو سب کمیٹی کی پیش کردہ
 ترامیم کے ساتھ بجٹ کو منظور کرنے جانے کے
 حق میں اپنی مستفاد رائے کا اظہار کیا۔
 بجٹ پر عمومی بحث کے دوران بعض
 نائندگان نے حضرت خلیفۃ المسیح اعظمی
 ایڈوکیٹ صاحب نے اس موقع پر فرمایا کہ موجودہ
 حالات کا ذکر کرتے ہوئے بلند سطح پر
 ڈاکٹری مشورے کے بعد حسب ضرورت علاج
 میں مناسب دوا بدل کا ذکر کیا تھا۔ اور اس
 پر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

نے حضور کی ملائت و درجہ علاج کے تفصیل
 کو اذیت ناک انداز میں سامنے بیان کرتے تھے
 چنانچہ بحث کے دوران ہی حضرت مرزا
 بشیر احمد صاحب مظہر الاعلیٰ کی اقتدار میں
 حضور کی صحت کا علم و تا جملہ اور دوا دینی غیر
 کے لئے نہایت درد و سوز اور شوق و حضور
 کے ساتھ دعا مانگی گئی۔

بجٹ کی منظوری کے بعد ۲۵ مارچ
 کا سربراہ کا اجلاس شام کو مولوی پروسی
 و اجلاس کی کارروائی ختم فرمائے
 سے قبل حضرت میاں صاحب مظہر الاعلیٰ
 نے فرمایا کہ ملت دیرت کا آخری اجلاس
 اگلے روز یعنی ۲۶ مارچ کو صبح ساڑھے آٹھ
 بجے شروع ہوگا۔

ترسیل چندہ جات ماہ روال

صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہونے میں اب صرف چند دن باقی ہیں۔
 لیکن ابھی تک تدریجی بجٹ میں مبلغ ڈیڑھ لاکھ روپے کے قریب کمی ہے۔ جیسے
 اس سال کا بجٹ پورا کرنے کے لئے ماہ اپریل کے چندہ کے علاوہ گذشتہ بقاؤں
 میں سے کم از کم ڈیڑھ لاکھ روپے وصول ہونا چاہئے۔ خاکسار کو یقین ہے
 کہ حسب سابق یہی کام سال بھی پوری ہو جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ کیونکہ ہر سال
 ماہ اپریل میں عام جمعینوں کی نسبت بہت زیادہ وصولی ہوا کرتی ہے لیکن
 اس عرصے کے ضروری کام ہیں۔

اول تمام جماعتیں ان چند دنوں میں غیر معمولی جوش اور محنت سے
 کام کریں۔ تا چندہ عام حصہ آمد اور چندہ جلسہ سالانہ کے زیادہ سے زیادہ
 بقائے وصول ہو کر ہر جماعت کا بجٹ پورا ہو جائے۔

دوہم۔ تمام وصول شدہ رقم ۳۰ اپریل سے پہلے خزانہ صدر انجمن
 احمدیہ میں جمع ہو جائے۔ اس عرصے کے لئے تمام سیکرٹریاں مال سے
 اتنا س سے کہ ۱۲ اپریل تک یعنی رقم بھی وصول ہو وہ ۱۵ اپریل تک ضروری
 مرکز میں بھجوا دی جائے اس میں توقف نہ ہو۔ پھر ۱۸ اپریل تک جو رقم
 وصول ہو وہ ۲۰ اپریل تک بھجوا دی جائے۔ اس کے بعد جو رقم وصول ہوں
 وہ ساتھ کے ساتھ بھجوائی جاتی رہیں۔ حتیٰ کہ ۳۰ اپریل کو وصول ہونے والی
 رقم بھی اگر ہو سکے تو اسی دن بھیج دی جائیں۔ تاظر بیت المال ربوہ

ایک ہزار لائبریریوں کے پتے مطلوب ہیں

ہمیں پیغام حق پہنچانے کے لئے ایسی لائبریریوں کے پتے درکار ہیں جہاں اردو
 رسالجات پڑھے جاسکتے ہوں۔ مشرقی و مغربی پاکستان کے علاوہ بھارت کی لائبریریوں
 کے پتے بھی بھجوائے جائیں۔ احباب کرام فروری طور پر توہم فرما کر اشاعت کے
 ثواب میں شریک ہوں۔ (ابوالفضل جالندھری ایڈیٹر رسالہ الفرقان، ربوہ)

درخواست دعا

میں اور میرا بھائی امسال استخوان میری میں شریک ہو رہے ہیں نیز تمام احمدی طلباء
 جو استخوان میں شریک ہو رہے ہیں۔ احباب سب کا ناماں کا مایاں کے لئے دعا فرمائیے۔
 (مبارک احمد قریشی، شہنشاہ)

احباب صدقاً دیتے وقت افضل عمر ہسپتال ربوہ نادر اور مستحق مریضوں کا بھی خیر سال رکھا کریں!

ادائیگی چندہ وقف جدید - سال چہارم

مندرجہ ذیل احباب کی طرف سے چندہ وقف جدید سال رواں وصول ہو چکا ہے احباب ان کا مبالغہ اور دینی و دنیاوی برتری کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔
(ناظم سال وقف جدید - پورہ)

۹۔	بشیر احمد صاحب براہ کھٹ	مرزا عبدالرحمن صاحب سخاوت
۶۔	حاجی فضل احمد صاحب آئینہ کمر پورہ	دعاب کرام کراچی ۲۵-۱۷۱۵
۶۔	سرمہاب بی بی صاحبہ	محمد سہ انور نگر صاحبہ سکریٹری
۵۰۶۔	کرم شیخ رحمت انصاری صاحبہ	خدیجہ باغ صاحبہ کراچی ۵۰-۷۰
۶۰۰۔	چوہدری محمد مختار صاحبہ	نوربانو صاحبہ اننگٹے روڈ
۶۔	بیگم حمید اختر صاحبہ	گجر نوازہ
۳۔	بیگم خدیجہ بیگم صاحبہ	ناصر مسعود انصاری صاحبہ پورہ
۳۔	سیدہ نور العلی صاحبہ	امجد علی صاحبہ چاہ ٹھکانہ جھنگ
۶۰۰۔	نامہ نسیم بیگم شیخ حفیظ صاحبہ	سلطان احمد صاحبہ چک ۲۷ لاہور
۸۔	بیگم چوہدری عبدالحمید صاحبہ بھٹی	سید عبد علی شاہ صاحبہ گوپو پور
۶۔	بیگم عاصمہ بیگم صاحبہ	سیالکوٹ
۶۔	صغریٰ بیگم صاحبہ	منشی عبدالرحمن صاحبہ خوشنویس روہ
۶۔	حنیفہ بیگم صاحبہ چکر نواز صاحبہ	چوہدری فضل احمد صاحبہ راولپنڈی
۶۔	سرور سلطانہ صاحبہ	رضیہ بیگم صاحبہ چوہدری غلام رسول
	زیبہ خانم صاحبہ ایڈیٹر محمد حمید احمد	صاحبہ - ٹیچر روہ
۶۔	ساجد کراچی	کرم نقیصہ الدین صاحبہ ایڈیٹر پاکستان
۶۔	بشیر احمد صاحبہ میٹر ڈیگ روڈ	سیدہ بی بی صاحبہ رسالہ پور
۴۔	خالد جمیل صاحبہ حیدری	میراوی اختر صاحبہ ستر شہور
۱۰۔	محمد رفیق صاحبہ	پیر مارون رشید صاحبہ سیلی قان ۲۲-۶
۶۔	محمد افضل صاحبہ کھانڈے صدر کراچی	بیگانہ پیر مارون رشید صاحبہ سیلی ۲۰-۶
۷۔	رشید احمد صاحبہ محمود صدر کراچی ۲۵-۷	امیر صاحبہ ۶۲-۶
۷۔	میرزا اختر صاحبہ علیہ	سرور علی صاحبہ ہنگامہ سیالکوٹ
۷۔	صالحہ اختر صاحبہ دختر	میر خان صاحبہ جوگہ روڈ سرگودھا ۱۳-۷
۷۔	گل رضا صاحبہ	صغریٰ بیگم صاحبہ ایڈیٹر شیخ محمود امجد
۷۔	روبیہ اختر صاحبہ	صاحبہ لارہ رسولی
۷۔	سارگ احمد صاحبہ ابی	نصیر احمد صاحبہ چک ۱۲ ٹنگرہ ۶-۲۴
۵۔	مولوی عبد الملک خان صاحبہ	اردو خان صاحبہ ٹھکانہ سرگودھا ۵-۹
۱۰۔	عبدالستار صاحبہ	میاں عبدالرحمن صاحبہ صدر گوگہ ۱۹-۶
۱۰۔	خواجہ حامد علی صاحبہ	حبیب احمد صاحبہ
۶۔	مستزی نقیصہ بیگم صاحبہ	سارگ احمد صاحبہ سنگہ آزاد کشمیر ۲۴-۶
۵۔	سید بشیر احمد صاحبہ	چوہدری ظفر انصاری خان صاحبہ چک مینار
۱۵۔	محمد ظفر انصاری صاحبہ رائے پور	کرم زبیدہ بیگم صاحبہ
۱۰۔	علی محمد انور صاحبہ	محمد ظفر انصاری خان صاحبہ رام پور ۲۵-۶
۶۔	عبدالسلام صاحبہ	نادر بخش صاحبہ برشیر روڈ ۲۱-۶
۱۰۔	عبدالرزاق صاحبہ فضل	حکیم غوث انصاری صاحبہ شیخ پورہ
۱۰۔	محمد انور انصاری صاحبہ	صوفی محمد اسماعیل صاحبہ چک ۲۷
۱۳۔	چوہدری بشیر احمد صاحبہ فیڈرل ایبٹ آباد	لاہور
۱۰۔	سارگ خان صاحبہ ملک	محمد صادق صاحبہ چک پور سیالکوٹ
۵۔	محمد سجاد صاحبہ	محمد کرم الدین صاحبہ
۵۔	سید محمد علی صاحبہ	غلام محمد صاحبہ
۶۔	فرشی سلطان احمد صاحبہ	جال الدین صاحبہ
۶۔	شہناز احمد صاحبہ	نوریہ احمد صاحبہ
۶۔	رشید احمد صاحبہ سہیل چک روڈ کراچی	عبدالرشید صاحبہ تقویہ صاحبہ سنگھ
۶۔	بشیر احمد صاحبہ سہیل	میر انور بخش صاحبہ
		تلونڈی رائے پور

السَّابِقُونَ الْأَوَّلُونَ کی تازہ فہرست

جو احباب اپنا مدد و تحریک جہاد میں سالوں کی طرف سے فراہم فرماتے ہیں وہ سیدنا حضرت امیر المومنین کے ایک ارشاد کی روشنی میں السَّابِقُونَ الْأَوَّلُونَ کہلانے کی سعادت حاصل کر لیتے ہیں اشاعت اسلام کے لئے ان کی قربانی ساری جماعت کی دعاؤں کا مستحق ہے اس میں مستحق تقصیر انھیں شائع ہو چکی ہیں۔ ذیل میں تازہ فہرست پورے قارئین کی جاتی ہے قارئین کرام سے ان کے لئے خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔

۲۲/-	چوہدری حفیظ احمد صاحبہ دہلوی	۲۱۵/-	ڈاکٹر محمد امین صاحبہ برٹش جی اسٹ احمد دہلوی
۱۲/-	محمد ذاکر صاحبہ پٹانہ ایڈیٹر الدین صاحبہ بوم	۵۰/-	محمد علی احمد صاحبہ دہلوی
۸/-	چوہدری عبداللہ صاحبہ	۲۲/-	محمد علی شہر صاحبہ
۸/-	چوہدری امین احمد صاحبہ	۲۲/-	محمد صلاح امین صاحبہ
۱۲/-	سید محمد احمد صاحبہ ادرکیر	۱۱/-	ابو
۱۱/-	محمد عبداللہ صاحبہ کیش اینٹ	۱۱/-	بہار
۱۱/-	چوہدری عبدالسلام صاحبہ	۱۱/-	ابو
۶/-	ابو	۱۲/-	دالہ
۱۶/-	محمد علی صاحبہ	۱۲/-	محمد علی صاحبہ
۴/-	بیگانہ چوہدری محمد امین صاحبہ	۱۲/-	محمد علی صاحبہ
۵/-	محمد امین نادر خان دہلوی	۱۰/-	محمد علی صاحبہ
۱۷/-	محمد سعید صاحبہ علیہ	۱۷/-	محمد علی صاحبہ
۳/-	محمد سعید صاحبہ علیہ	۱۷/-	محمد علی صاحبہ

چندہ وقف جدید اور احباب جماعت کی ذمہ داری

وقف جدید کا سال چہارم یکم جنوری سے شروع ہے۔ جن کے ذمہ گذشتہ سالوں کے بقائے میں کوشش کر کے اپنی رقم کا ۳۰٪ تک مرزا میں بچھا دینا تاکہ مالی تنگی کام میں روکا جاسکے۔

سیدنا حضرت امیر المومنین ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما نے وقف جدید کے متعلق فرمایا کہ:

میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی اس لئے مجھے اپنے مکان سے بچنے پھرنے کی پڑی ہے۔ میں اس فرض کو تب بھی پورا کروں گا۔ اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے تو وہ میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے اتارے گا۔

وقف جدید موجودہ وقت کی آخری تحریک ہے جس کے نتائج شاندار ہیں۔ احباب اس حیرت انگیز اور اپنے اول و خالی کو بھی متاثر کریں۔ وقفہ بچھاؤ اور رب و عبادہ جلد سے جلد جسے بچھاؤ۔ بجز ان شاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاؤ۔

(ناظم سال وقف جدید - پورہ)

اشاعت لٹریچر اور انصار اللہ کی ذمہ داری

مجلس انصار اللہ کے پروگرام میں ایک کام اشاعت لٹریچر کا ہے۔ مجلس اس سلسلہ میں حسب ذیل لٹریچر شائع کر چکی ہے۔

- (۱) پاکیزہ تعلیم (۲۷ صفحہ) ترقی و تہمت اور اس کے اصول (۱۳۱) اقتباسات و دشمن فارسی (۱۵۱) ایک غلطی کا راز (۵) اور (۵) بدلی (۶) حضرت سید پاک تدریص و صلوة و اسلام کی اہمیت دعا میں۔
- یہ لٹریچر عمدہ ذریعہ صورت میں شائع ہوا ہے اور احباب نے بہت پسند کیا ہے۔ لیکن یہ سلسلہ صرف اسی صورت میں احسن طریق پر مرزا کی طرف سے جاری کر سکتا ہے کہ اگر ممکن تضاد اپنے ذمہ کو ادا کریں۔ اور انہوں نے ہی خود میں اس بارے کے لئے چندہ منظور کیا ہے۔
- یعنی ایک روپیہ ہر ایک اس کی ایک مشنت اور ایک روپیہ نامہ لٹریچر شائع ہو سکے۔ جس قدر جلد رقم جمع ہوگی اتنی جلدی مرزا اشاعت کا کام کو تکمیل تک۔ جس روپوں کی طرف توجہ فرمائیں انصار اللہ پورہ پورہ۔ جزاؤم اللہ۔

دعا تامل انصار اللہ پورہ

تعلیمی سہولتیں مہیا کرنے وقت طلباء کی سماجی و مالی حیثیت کو

ملاحظہ رکھا جائے گا

مسٹر حبیب الرحمن کی طرف سے اساتذہ کو کیا لیکچر اخلاقی نصاب پر لکھنے کا مشورہ
تعلیمی سہولتیں مہیا کرنے وقت طلباء کی سماجی و مالی حیثیت کو
یہاں واقع مہیا کرنا سزاوار ہے حکومت کا بنیادی مقصد ہے اور وہ چاہتی ہے کہ تمام ذہین بچوں کو
اس قسم کی اعلیٰ تعلیم دی جائے جو ان کی فطری صلاحیتوں سے ہم آہنگ ہو اور اپنی ذہانت
اور ہوشیاری کے باعث وہ اس کے مستحق بھی

ہوں۔ مسٹر حبیب الرحمن نے کہا کہ اعلیٰ تعلیم
کی سہولتیں مہیا کرنے وقت اس بات کا خیال رکھا جائے
کہ طلباء کی سماجی و مالی حیثیت کیا ہے
وزیر تعلیم گورنمنٹ کالج مظفری کے
کانوٹ کمیشن میں کالج کے طلباء سے خطاب کر رہے
تھے۔ انہوں نے نظام تعلیم کی تنظیم کے اہم
کام کی طرف توجہ دلائی ہے کہ کیا اس کام کو
پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے سخت محنت سے
کام کو لے کر لیا جائے۔

کاخا کر پیش کر دیا ہے جو سماجی و قومی ضرورتوں
اور اس کے لئے عین مطابق ہے۔ وہ ہمارے
سامنے ایک واضح تصور رکھ رہے ہیں کہ ہمیں اپنے
نظام تعلیم کو بہتر بنانے کے لئے کیا کرنا چاہیے
اب ہم سوچ بچار میں وقت ضائع نہیں کرنا
چاہیے۔ نظام تعلیم کی تنظیم تو بہت ہی کام
اور ہم سب کو اس کام کی تکمیل کے لئے اپنی تمام
قوتیں صرف کر دینی چاہئیں تاکہ آئندہ نسلیں یہ
پا لیں کہ ہم نے اپنا فرض پورا نہیں کیا۔

وزیر تعلیم نے کہا مجھے اس امر کا اعتراف
ہے کہ نظام تعلیم کی اہم تر تنظیم میں جس حد
سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا ہے اساتذہ کے
حالات اعلیٰ نہیں ہیں۔ سکولوں اور کالجوں
میں ضروری کتابوں اور مطالعہ کے کمروں اور
پرکھوں کی کمی کے علاوہ متعدد دشواریاں جار
سامنے آئی ہیں تعلیمی کمیشن تمام ضرورتوں
کا جائزہ لے چکا ہے اور اس کے اندر پورا کرنے
کے لئے سفارشات بھی پیش کی ہیں۔ یہ کوئی عام
حکومت کی سفارشات نہیں ہیں بلکہ تمام سفارشات
کو منظور کر چکی ہے۔ اور وہ خود اس بات کا
اعلان کر چکی ہے کہ تعلیم کو سماجی یا اقتصادی
افتخار سے بے تعلق نہیں سمجھ کر اسے ناپائیدار
نہیں دی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ تعلیمی کمیشن
نے قوم کو یہ بتا دیا تھا کہ

مسٹر حبیب الرحمن نے اساتذہ سے خطاب
کرتے ہوئے کہا کہ تعلیم کو اس کا جائزہ نظام
دلائل اور ایسی پیکرہ اخلاقی نصاب پر لکھنے
کی کوشش کریں جو طلباء کے ذہنی حقیقتیں قبول
پیدا کر سکے۔ اور یہ نوجوان طلباء جو ملک کا مستقبل
ہیں۔ اس نصاب میں اسلام کی ان پیکرہ ضرورتوں
کو اپنے ذہنوں میں سمجھیں جو اس تصور کی بنیاد
پر قائم کی گئی ہیں۔ کہ خدا کی کائنات میں قدرت
مخالف اور عالمی اخوت کے اصولوں کی بحالی
ہے۔ وزیر تعلیم نے کہا کہ تعلیم کی بات فرمائیں
تہیں کرنی چاہیے کہ ہم اپنی اسگن اور اپنی
ضروریات کے مطابق صحیح قسم کا تعلیمی نظام
نظام کو لے کر کوشش کرتے رہیں۔ اسے ہرگز
تعلیمی کمیشن سے ہمارے سامنے اس تعلیمی نظام

غیر جانبداری کے باعث بھارت کو مشکلات کا سامنا بھی کرنا پڑے

بھارت کی خارجہ پالیسی پر حزب مخالف کی شدید تہمتیں چینی

نئی دہلی، ۱۰ اپریل۔ بھارت کے وزیر خارجہ نے وزیر تعلیم کے ساتھ
اسی طرح کے اعتراضات کو غیر جانبداری کی پالیسی کے دائرے میں مشکلات کا سامنا کرنا پڑا ہے۔
اہمیت انہوں نے یہ دعویٰ کیا کہ بھارت کی غیر جانبداری کا پالیسی بنیادی طور پر درست ہے اور اسے اور ملک بھی
بین الاقوامی معاملات میں غیر جانبداری کی پالیسی کو اپنا رہے ہیں۔

بھارتی وزیر اعظم نے غیر جانبداری کی
پالیسی پر حزب اختلاف کی تہمتیں کا جواب دیتے
ہوئے یہ الفاظ کہے۔ انہوں نے کوئی ۴۰ منٹ تک
بھارت کے حقائق کو پیش کرنے کی پالیسی پر کڑی
تہمت چینی کی۔ بھارتی وزیر اعظم نے اپنی تقریر میں
لاٹوی کے متعلق بھی کچھ باتیں کہیں۔ وہ کہا کہ
بڑی طاقتیں خاص طور پر امریکی حکومت چین
اور لاٹوی کے معاملات میں بھارت کے نظریات
کو درست سمجھتی ہے
آؤ لیٹوں کے ذریعہ انہوں نے بھارت پر

انہوں نے اس بات کا اعتراف کیا تھا کہ آٹھ ماہہ توین واقعات سے
یوں معلوم ہوتا ہے جیسے وزیر خارجہ نے اپنے دو سوتوں
کو ترک کر کے نئے دولت بنا رہے ہیں۔ اور ان
حقائق سے یہ اندازہ ہوتا ہے کہ غیر جانبداری
کی پالیسی پر بھارت نے نہ صرف کا وقتاً در وقتاً مزید زور دیا
ہے۔ بھارت نے نہ صرف جواب دیا کہ وہ غیر جانبداری
کی پالیسی کو بنیادی طور پر اپنی درست
سمجھتی ہیں۔ اور کہ بھارت کی پالیسی میں کوئی
تبدیلی ظاہر ہونے سے تو اس کے دماغ (۴)

اشتہار زیر دفعہ ۵ رول ۲۰ ص ۲۰ بطنہ دیوانی

بعد ازاں جناب چوہدری محمد حسن صاحب افسر مال با اختیار پبلسٹک کلچر جھنگ

۱۔ مقدمہ نمبر ۱۰۱۱ میں موضع چیل تحصیل جھنگ

افسردار ولد جراح۔ صاحب کون۔ اٹو بخش پیران محمد۔ افسردہ شیخا پیران مانا۔ سلطان
کبیر دریا۔ پیران شاہ۔ کبیر ولد صاحب کون۔ اٹو بخش ولد امیر۔ اٹو بخش محمد احمد
سلطان پیران شاہ۔ لعل سکتہ چیل تحصیل جھنگ۔

بناہم کریم چند۔ مخدوم۔ امیر چند پیران سربن رام۔ جیو نہ ولد کبیر۔ بی رام۔ سوبنا
پیران پتہ۔ ذریعہ چیل ولد ساون علی غیر مسلم حال بھارت

ادعوات نمبر ۱۰۱۱ کے تحت ۵۰۰۰ روپے کے لئے موضع چیل تحصیل جھنگ جمعہ
سال ۱۹۵۱ء۔

مندرجہ بالا میں کریم چند وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں جو کہ توڑ سکوت کے کہ ہندوستان چلے
گئے ہیں۔ چو کہ اب ہندوستان سے چھیل پڑنے کی شکل ہے۔ لہذا مزید اشتہار اخبار شہر کیا جاتا
ہے۔ کہ وہ کوثر ۱۰۰ کو وقت صبح ۹ بجے مقام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پوری مقدمہ
کوی۔ درنہ صورت عدم حاضری کا رد ان کی نظر لگا جائے گی۔

آج کوثر ۱۰۰ ۲۰ شبہت چارے کے تحت مقدمہ عدالت سے جاری کیا گیا۔
درستحاطہ حاکم.....
حیر عدالت

قبر کے عذاب سے بچو!

کارڈ آگے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

ہم یہ نہیں کہ بھارت نے غیر جانبداری
کا اصول ترک کر دیا ہے۔ بلکہ یہ تبدیلی
دوسرے ملکوں کی پالیسی میں تبدیلی کے
باعث ہوئی ہے۔
اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتا ہے
تاہل بنا نا جاتے ہیں تو ہمیں اپنے
بچوں کے لئے ایسی تعلیم کا انتظام کرنا پڑے گا۔
کہ وہ تاریخ و تہذیب کو یاد دلا کر کسی بھی ملک
میں اپنے ہم عصروں کے مقابلے میں بھارت تمام
حاصل دیکھیں۔

اکناف عالم میں تحریک جدید کے ماتحت
اشاعت اسلام کے پانچ ذرائع
امجد
امجد
امجد
امجد
امجد
کیا ان مقاصد عالیہ کیلئے
آپ نے پناہ
دیکھی؟
اپنے مقاصد امام کے حضور پیش کر دیا ہے
دیکھیں سال
تعمیر کو

میشنی فرانس کے کاشت لئے امدادِ بائی کی تجویز قائم کی جائے گی

اسن و اسان قائم رکھنے کے سلسلہ میں حکومت کسی نئے کوئی معاہدہ نہیں کرے گی۔ صدر پاکستان فیض مرشد نے کہا کہ پاکستان میں میثنی ڈرائے سے جدید طریقہ کاشتکاری کو فروغ دینے کے لئے اسرار بھی کی جائیں تاکہ اس کے ایک اہم تجربہ کاروں کو مدد ملے۔

لاہور ۵ اپریل۔ صدر پاکستان فیض مرشد نے کہا کہ پاکستان میں میثنی ڈرائے سے جدید طریقہ کاشتکاری کو فروغ دینے کے لئے اسرار بھی کی جائیں تاکہ اس کے ایک اہم تجربہ کاروں کو مدد ملے۔

آپ نے کہا حکومت نے اس سلسلہ میں مشورہ کئے ہوئے دو سو لاکھ روپے کے ماہرین کو بھی بلا رہا ہے اور ہمارے اپنے ماہر بھی اس تجربہ کاروں کو بھی تمام پہلوؤں سے ہاتھ دے رہے ہیں اگر اس تجربہ کاروں کو بھی ہونا یا گیا تو ہمیں امداد بائی کے پاس تین چار ٹریکٹروں کا ایک پورٹ ہوگا اور یہ تو بیج ہی جائے گی کہ انہیں کے تمام ارکان مشینوں کو فروغ پرانہ ٹریکٹروں سے کام لے کر ان کے پورے میں زیادہ سے زیادہ اضافہ نہ کریں گے ہر مین میں انکان لائیو کے علاوہ مزارعین میں شامل ہوں گے اس طرح ان میں مشینوں کے مفاد کے لئے بھی تعاون سے کام کرنے کا جذبہ پیدا ہوگا اور زمینداروں اور مزارعین کی مدد پر کئی کئی مشینیں بنیں گی۔

صدر پاکستان نے آج ہی دو پہلوؤں پر ڈسک کو کونسل ہالی میں صبح کے تمام طبقوں کے نمائندوں کے ایک اجلاس میں اس تجربہ کاروں کو کاشت کیا۔ آپ اس موقع پر ایک زمیندار کے اس مطالبے پر غور کر رہے تھے کہ زرعی اصلاحات کے نفاذ میں زمینداروں کو خود کاشت کرنے کے لئے رتبہ محفوظ کرنے کی اجازت ہونی چاہیے اور انہیں یہ بھی اختیار ہونا چاہیے کہ وہ حسبِ موقع اپنے مزارعین کی کھلی ٹریکٹروں کو کھلیں صدر نے کہا کہ آپ نے زرعی اصلاحات کے نفاذ سے قبل خود کاشت کرنے کوئی رتبہ نہیں رکھا تھا تو اب آپ کو خود کام کرنے کا سونپا کیسے پیدا ہو گیا؟

آپ نے کہا کہ مزارعین کی بلاڈنگ ٹریکٹروں کی آپ کو اجازت نہیں دی جا سکتی البتہ اگر کوئی مزارع صاحب طریق سے کام نہیں کرتا تو آپ قانون کے مطابق کاروائی کر کے اسے بیخس کر سکتے ہیں آپ نے کہا کہ بہتر ہوگا اگر ہمارے بڑے زمیندار بلاڈنگ مزارعین کو بے دخل کرنے کی بجائے اپنے میں ان سے تعاون کرنے کا جذبہ پیدا کریں اور اس طرح میثنی ڈرائے سے جدید طریقہ کاشتکاری اختیار کرنے کی کوشش، انتظام کریں کیونکہ ہمارے سست رفتار میں اب بہت تھک چکے ہیں اب ہم ان کو تیار کرنا صحیفہ بیوں کی امداد سے اتنا فائدہ چاہتے ہیں کہ سکتے ہیں جو مزارعیت کے لئے کافی ہو۔ لائیو پورڈر کرکٹ کو کونسل ہالی کے اس نمائندہ اجتماع میں صبح کی ساری تھیلیوں کی پونٹوں کے چھتر سیزوں، تجارت و صنعت کے خاندانوں اور دوسرے بہت سے معززوں نے شرکت کی ان میں

دوسرے سال منصوبے کے اہم پہلوؤں کو غور کیلئے کانفرنس کا انعقاد

اس کانفرنس میں ممتاز اقتصادی ماہر صنعت و تجارت کے نمائندوں اور اعلیٰ حکام شرکت کر رہے ہیں

لاہور ۵ اپریل۔ حکومت کے اقتصادی ماہر تاجروں اور صنعت کاروں کے سینڈ سرکاری حکام اور ماہرین تعلیم آج صبح کے بعد لاہور میں کانفرنس کے دوسرے پانچ سالہ منصوبے کے اہم پہلوؤں پر غور کریں گے۔ تو جی ذقیان نے منصوبہ پر سہوارا ہر رویے کے معانی کے مختلف اہم شعبوں کے

ماہروں کو قومی ترقی کے منصوبہ پر اس میں تبادلہ خیال کے لئے ایک اجلاس میں شریک کر کے کا انتظام قومی ترقی کے ادارے نے کیا ہے۔ اس اجلاس کا افتتاح صدر مملکت ذقیان نے کیا ہے۔ محمد ایوب خان کو بھی شرکت کی گئی۔ افتتاحی اجلاس آج تیسرے سیرسٹو سے منبج شروع ہوگا جس کی صدارت ذقیان صاحب کر رہے ہیں۔ افتتاحی اجلاس میں صدر ایوب خان نے خطاب کر کے۔ ذقیان صاحب نے کہا کہ اس اجلاس میں تقریر کریں گے۔ افتتاحی تقریر کے بعد ترقیاتی منصوبے کے مختلف پہلوؤں پر چار اجلاس منعقد ہوں گے۔ اس سلسلہ میں مجلس مذاکرہ کل تمام شروع ہوگی جس کی صدارت منصور ہندی کمیشن کے چیئر مین سراجی احمد کو سونپیے جا سکتی ہے۔ دوسرے اجلاس کے علاوہ اس بات پر بھی غور کریں گے کہ ترقیاتی منصوبہ میں غوام کی دیسی چڑھانے کے لئے کیا کیا بندیاں کس کس طریقہ سے کوئی چاہیں۔ ۶۔ ۷۔ اپریل کو پاکستان کی اقتصادی کونسل کے سیکرٹری سٹراٹیم۔ ای بیڈی دوسری مجلس مباحثہ کی صدارت کے فرائض انجام دیں گے جو صنعت، تجارت اور زرعت کے شعبوں میں حکومت کی پالیسیوں کا جائزہ لے گا۔ اس مجلس کے معزز حضرات اس مسئلہ کے متعلق اپنے خیالات پیش کریں گے کہ دوسرے ترقیاتی منصوبے کے مقاصد اور

امریکی ایٹم کی اہم ترین خصوصیت

عدلیہ، گجراتی لاہور ۵ اپریل۔ ایک ممتاز امریکی دیکھنے والے مشورہ دار نے کہا کہ لاہور ہائی کورٹ کی مارکیٹ ایٹم کی اہم ترین خصوصیت یہ ہے کہ اس نے عدلیہ کو دوسرے اداروں پر نجات دی ہے اور عدلیہ کو اختیار دیا ہے کہ وہ کاتھولک کے منظور شدہ قوانین کے ایٹمی جواز کے متعلق فیصلے دے سکتی ہیں

دیہی پولیس کے قیام کی سکیم منظور

لاہور ۵ اپریل۔ حکومت محترم پاکستان نے دیہی پولیس کے قیام کی سکیم کی منظوری دے دی ہے اس سکیم کے فوائد کے متعلق سرکاری اعلان ہونے کے لئے ذقیان صاحب نے کہا کہ دیہی علاقوں میں ایک ایسی پولیس سرورس کے قیام کی کوشش رہی ہے جہاں باقاعدہ پولیس اپنی عہدہ داری کے باعث اپنا پورا وقت اور فرائض انجام دے کر لوگ تمام برصغیر میں کشتی

شکر یہ اجاب

میر کا والدہ محترمہ ۲۴ رمضان المبارک کو شکرانہ بھج جانے کی وجہ سے اچانک وفات پائی تھیں ان کی وفات پر بزرگانِ کلمہ و احباب نے شرکت کے ساتھ میری کا اہلکار نمازِ اجماعہ مرکزِ خیرات لاہور میں ہی تعزیت کا اہتمام فرمایا۔

جو کو فرمایا میر سے جواب دینا مشکل ہے اس لئے بڑبڑا جا رہی ہیں سب دوستوں بزرگوں اور عزیزوں کے دل سے شکر ادا کرتے ہوئے اور دعا کرتے ہوئے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر عطا فرمائے،

میر کا والدہ محترمہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے صابر تھیں مقدمہ میں یوم کے قطعہ خاص میں جگہ پانچ اجاب دیا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے جنسیت اللہ تعالیٰ میں بندہ دعاوات عطا فرمائے۔ والسلام

حاکم محمد علیف نامہ پولیس تمام لاہور سونے واڈ کلاہ ہاؤس۔ لاہور پور